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Konzerváljuk magunhkat 
az Istenért. Jól tesszük, ha kon- 
zerváljuk magunkat, mert tet- 
szik tudni, nehéz idők következ- 
nek. A szovátai Fekete-tó iszap- 
fürdőjében, nyakig a vastag da- 
gaszban, - mondotta ezt a bel- 
politika egyik nagy és rejtelmes 
szfinkszje aki két napig tárgyalt 
beszélt, fontoskodott az igazság- 
ügyminiszterrel a fekete iszap- 
ban és ez a két nap termelte ki 
azt az értelmes axiomát, hogy 
konzerváljuk becses személyün- 
ket, mert hát nehéz idők ... és a 
többi. Hát jól van. A tanács ki- 
tünő. Künt vagyunk a vizből és 
Szováta nélkül is bent vagyunk 
az iszapban nyakig. Fuldoklásig. 
Egy kis tévedés esett azonban a 
mondás körül. Nem következnek 
ugyanis nehéz idők. Dehogy. 
Nehéz idők már vannak. Tessék 
csak, kegyelmes uraim, itt közöt- 
lünk és ne a szovátai iszapban 
konzerválódni A közélet mocsa- 
rában is van bőven dagasztható 
iszap. Azután konzerválva is va- 
gyunk alaposan. Tessék csak vé- 
gignézni a munkanélküli töme- 
gen. A rongyosan. A szerszám 
leejtőn. A sápadt gyermeksere- 
gen Az enyémen. Az övén és 
mindenkién, akinek nem adatik 
munka és kenyér, de viszont 
ugy utáljuk a politikát, mint a 
mocsarak hangosan kurutyoló 
varangyait. Hát mi az Isten csu- 
dájára konzerváljuk magunkat? 
A koplalásra? A nélkülözésre? 
A politika alaposan bekonzervált 
mindnyájunkat. A talptalan ci- 
pőnket. Az éhség-lázuankat? Az 
adógyötrelmeinket? A taxa kin- 
padjainkat? A konverziót. A 
holnaptalan mánkat? Mindent 
konzervált már a politika. Ugy 
be vagyunk konzerválva minden 
szovátai iszap nélkül. hogy már 
csak az hiányzik, hogy valaki 
lábával a fejünkre konzerváljon 
egy utolsó rugást és akkor egé- 
szen kész vagyunk. Jó volna, ha 
már egyszer az urak és politikus 
kádik és főmuftik békét hagyná- 
nak az okos és kevésbbé okos ta- 
nácsaikkal. Ne tanácsot adjanak, 
hanem kalácsot. Kalácsoti. egé- 
szen közönséges buzalisztből. 
Megelégszünk már ezzel is. És ha 
már konzerválásról van szó, ak- 
or kezdjék meg magukon ők a 

hatalmasok és a marakodás he- 
yett konzerválják végre a be- 
csületet, a tisztességet és politi- 
tai erkölcsöket, mert nagyobb 
szüksége van az országnak, mint 
a tanácsra. Tanáccsal tulontul el 

vagyunk látva. Románia lakosai 
tudják már: mit és hogyan. Csak 
engedjenek bennünket élni és dol 
sozni. De éppen ezt az egyet nem 
Maszik, /Z.) 

szerkesztöségy és kiadó- 
hivatal: Calea Regele Fer- 

o0. Telefon: o1. 

. 
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...... 

tések szerint a pénzügyminiszté- 
rium kéttagu 
küldött ki a Kolozsváron székelő 
kerületi pénzügyigazgatósághoz, 
amelynek hatáskörébe nyolc erdé- 
lyi vármegye tartozik. A pénzügy- 
minisztérium ugyanis bizalmas je- 
lentés folytán arról értesült, hogy a 
kerületi pénzügyigazgatóságnál az 
adóbehajtás terén állitólag szabály. 
talanságok fordultak elő. 

A szabálytalanság főleg a pa- 
tenta fixa alapján megadózta- 
tott kereskedőknél és iparcsok- 
rál történ.i.. 

A pénzügyminisztériumhoz beérke- 
zett jelentés szerint a nyolc várme- 
gye területén 

közel 200 millió lejre becsü- 
lik azt a kárt, amelyet az ál- 
lam ily módon elszenvedett. 
A fővárosi lapok a pénzügvmi- 

nisztériumhoz beérkezett jelentés 
alapján mint 

a mai idők egyik legnagyobb 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőr: 
kvesztor ma délben rendeletet 
adott ki, amely szerint még a mai 
nap folyamán a rendőrség részéről 
bizottságok szállnak ki a város kü- 
lönböző uccáiba, hogy a bejelentő- 
hivatalnál elmaradt bejelentéseket 
ellenőrizzék. Legelőször a külváro- 
si uccákban ejtik meg az összeirá- 
sokat olymódon hogy házról-házra 
fognak járni és minden lakásba be- 

kopogtatnak, majd felszólitják az 
ott találtakat. hogy diktálják be 
adatalkat. ezeket összeirják és a 

sedési hivatal (Biroul Popula- 
tiei) ezeéket az ui adatokat felhasz. 
nálva fogja kibőviteni a hiányos 
bejelentési statisztikát. 
A rendőrkomiszárok utasitást 

kaptak, hogy mindenütt a legudva. 
riasabban járjanak el és seukit se 
molesztáljanak Ezuttal senkisem, 
részesül büntetlésben, még akkor 
sem, ha eddig bejelentési kötele- 

vizsgálóbizottságot 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rFücGETLEN 

POLITIKAI NAPILAP 
..... 

panamáját emlitik meg az álli. 
tólagos visszaéléseket. 

A vizsgálat egyelőre konkrét ada- 
tokat még nem tárt a nyilvánosság 
elé, de maga a tény, hogy egy 200 
millió lejes állitólagos visszaélés- 
ről van szó. eléggé fekorbácsolta a 
közvéleményt. 

SEMMIRŐL NEM TUD A KE- 
RÜLETI PEÉNZÜGYIGAZGATÓ 

A „Jóestét!" munkatársa ma dél. 
előtt felkereste Muresan Viktor ke-. 
rületi pénzügyigazgatót, akitől mint 

től, felvilágositást kért. Muresan 
pénzügyigazgató a legnagyobb meg 
lepetéssel értesült a bukaresti hir- 
ről és a következőket mondotta: 
- Nem tudom megérteni, hon- 

nan származik a visszaélésekről és 
különösen a 200 millióról és az ez- 
zel kapcsolatos dolgokróll a hir. Az 
én kerületemben, amelyhez nyolc 

erdélyi vármegye tartozik, 

nem folyik ilyen természetü 

zettségének nem tett eleget. Kivé- 
felt csak azok fognak képezni, akik ! 

jelentették be 

azonban ezutta] 

vizsgálat, sőt én magam sem 

ÁAtalános ellenőrzés készül 

Renülő rendárhizottságok járják hz a 
várost és mindenhit leigazoltatnak 

rosszindulatuan hamis adatokat dik 
tálnak be ezeknek a bizottságok- 
nak. Az igy szerzett adatokat sem- 
mi más célra nem fogják felhasz- 
nálni mint egyedül a bejelentő hi- 
vatal adatainak kibővitésére. 
Az ellenőrzés ugy történik, hogy 

egyes uccákat az ucca bejáratánál 
és kijáratánál lezárnak s az össze. 
irás tartama alatt az oda belépőket 
szintén felirják és megkérdezik sze- 
mélyi adaátaikat. A rendőrkvesztor 
kéri a lakosságot, hogy a ma meg- 
induló összeirásoknál nyujtson sc- 
gédkezet a kiszálló rendőrbizott. 
ságoknak, melyek egy komiszárból 
egy detektivből és egy küözrendőr- 
ből állanak. ; 

Igy tebát azok, akik eddig nem 
lakásyálozásaikat, 

nem kell. hogy a bejelentő hivatal- 
hoz rohanjanak. merf a bizottsások 
mennek ki az illetők lakásaza és a 
mulasztást ott pótolják. Büntetést 

nem szabnak ki 
reájuk sem. 

mondjaa kétszáz 
milliós panamáróil elterjedt 
hireket a pénzügyigazgató 
Központi bizottság kiküldéséről szó sincs 

(Cluj-Kolozsvár.) Bukaresti jelen, 

ebben a kérdésben a legilletékesebb 

Cluj-Kolozsváx, II. évfolyam 
szám,ias32. 

Október 6. 
... . 

Péntek 

folytatok hasonló irányban 
vizsgálatot és kihallgatásokat. 
- Visszaélésről különösen pa- 

namáról 
szó sem lehet, mert az adóki- 
vetéseket bizottságok végezték. 
Legfeljebb arról lehet csupán 
szó, hogy egyesek megtévesztet 
ték a bizottságokat és a maga- 
sabb adóalap helyett a patenta 
firxa alapján adóztatták meg 

magukat. 
Ez egyáltalán nem olyan termé- 

szetü visszaélés. amelyet a kerületi 
igazgatóság területén követtek vol- 
na el, mert a legtöbb ember az adó- 
kivetéskor mindent megpróbál, 
hogy csökkentse az adóalapját. Le- 
het, hogy egyesek ilyenformában 
mentesültek adóik egy részének a 
kivetése alól. De ez semmiesetre 
sem nevezhető panamának, külö- 
nösen országos panamának. 

FÉLREÉRTÉSRŐL VAN Szó 
- A hir allapja valószinüleg egy 

félreértés - folytatta a pénzügy- 
igazgató Ugyanis én műnt kerületi 
pénzügyigazgatóó természetesnek 
tartom, hogy a hatáskörömbe tarto. 
zó ügyeket ellenőrizzem Informál- 
va vagyok az adókivetésekről és az 
iinkasszókról. A hozzám beérkezett 
jelentések szerint egyes adózókat 
- akiknél kevésnek találom az 
adóalapot, - felülvizszálom A fe- 
lülvizsgálás a lehető legdiszkrétebb 
formában történik és a vám és 
egyéb adatok felhasználásával több 
félreértés folytán valaki 

egyes cégekről megállapitást 
nyert, hogy jóval nagyobb for- 
galma! bonyolitanak le. mint 
amennyi után meg lettek adóz- 

tatva. 
Ilven esetekben természetesen jegy 
zőkönyveljük a dolgokat és kijavit- 
juk az adóalapot. 
- Vafószinünek tartom, hogy a 

félreértés foltán valaki 
ezeket és az ehhez hasonló 
ügyeket igyekezett feltüntetni 

visszaélésnek. 
A hírek nagyon is tulzottak és az 
terdélyi vármegyék területén 

memcsak 200 milliós panamá- 
ról, hanem a legkisebb vissza- 

élésről sincsen szó. 
A pénzügyi közegek kötelességsze- 
rüen látják el nehéz feladatukat a 
kerületi pénzügvigazgató különben, 
ben is állandóan meglepetésszerül 
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TÁRSADALMI ÉLET 
(-) A Kolping turisták kirándulásai 

1. Autós tura a bazalt szikláiról neve- 
zetes Detonátára. Utirány: Torda, Ara- 
nyosvölgy, Topánfalva, Verespatak, hol 
megtekintjük a régi hires római arany. 
bányákat is. Részvételi dij: tagoknak 

130, vendégeknek 145 lej. Indulás szom- 
baton este 11 órakor. Turavezető Ebry 
Jénos. Jelentkezni ehet péntek este 1( 

óráig. - 2. Gyalogos tura: Györgyfal- 
va, Seregélyes, Felektető, a Bercsényi 
turistaház érintésével haza. Turaveczető 

Kohbn Béla. Indulás vasárnap reggel 
órakor. Mindkét turára az indulás a 

Legényegylet Brassai-ucca 3. szám 
alatti helyiségéből lesz, Vendégeket mi- 
nél nagyobb számban 

vezetőség. 

(-) Turistaság, A KKASE turista- 
szakosztálya folyó hó 8-án vasárnap a 

következő kirándulásokat rendezi: 

Autós: Ekemezői gáztüz, indulás szom- 
bat este fél 9 órakor az Unitárius Kol. 

szivesen lát a 

légium elől. Jelentkezni lehet péntek 

estig Schuster Emil cégnél. - Gyalo- 
gos: Csigadomb, Bátorihegy, Bácsitorok 

Hójaerdő, indulás vasárnap reggel 7 és 
fél órakor az Unitárius Kollégium elől. 
Mindkét turára vendégeket minél na- 

gyobb számban szivesen lát a vezetőség. 
(-) Az „Aurora' sportklub turista 

szakosztálya okt. 8-án autós kirándulást 
rendez a révi csepkőbarlanghoz. A ki- 
rándulás Duma Vasile legujabb tipusu 
6 hengeres autóbusszával történik, mely 
kényelem szempontjábál mniden más 
autót felülmul. Indulás vasárnap reggel 
6 órakor a klubhelyiségtől (Str. lorga 
5) viteldij tagoknak 100, vendégeknek 
110 Lei. A kirándulásra jelentkezni le- 
hbet péntek estig a Miguou cukrászdában 
(Str. N. lorga 3) és este 8-tól a klubbe- 
Ilyiségben. 
(-) A Kolozsoári Kolping Legényegy- 

let 1933. okt. 7-én (szombaton) este 9 

órai kezdettel Brassai-ucca 3, szám alatt 

az iparos dalárda közremüködésével és 

a Kolping szimfónikus zenekar fellépé. 
sével nagyszabásu koncertet rendez. Fel 

lép a kitünő tenorista énekes Kutti Jó- 
zsef, akit zongorán Zsizsmann Rezső 
karnagy kisér. Külön érdekessége lesz a 

müsornak Vinczepál Irénke zongorajá- 
téka. Müsor után tánc. 

(-) Zélig Tibor hagedünersenye. „A 
jövő zenemüvészet egyik kiváló remény 

sége". Ezekkel a szavakkal üdvözölte a 

budapesti Ujság Zélig Tibor kolozsvári 

14 éves fiucskát, a budapesti zenemüvé. 

szeti akadémián tartott hangversenye 

alkalmából, Zélig Tibor, akiről a kriti- 

ka a legnagyobb elragadtatás hangján 

emlékezett meg, szombaton, október hó 

7-én este 9 órakor tartja egyetlen hang- 

versenyét a Str. Filipescu (Szentlélek-u.). 

6. szám alatt. A müsoron Mendelssobn, 

Bach, Sarasate legkiválóbb darabjai sza- 

repelnek. A zongorakiséretet S. Her- 

mann Katica zongoramüvésznő látja el, 

A hangverseny iránt, mely városunk ze- 

nei életének kiemelkedő eseménye, ériá- 

si érdeklődés nyilvánul meg. 

en40 ezeesetee 

MEGSZÜNTETIK VLADIVOSZ- 

TOK SzAPADKÖTŐI JELLE- 
GÉT 

(MOSZKVA.) Az orosz külügyi 
népbiztosság értesitette a moszkvaij. 

japán nagykövetséget, hogy meg- 

szünteti Viadivosztak szabadkikö- 
tő jellegét és ezentul az idegen ha 

jók ellenőrzésnek leszpek alávely! 

Minden hajót orosz pilóta fog be 

vezetni a kikötőbe Japán politika! 

körökben azt hiszik, hogy az egész 

rendelet Japán ellen iránul. A ja 

pán kormány állitólag tiltakozni 

fog a rendelet ellen. 

ét yenyon vöröshaju asszony... 
iák ezrei imádják őket. Két 

asszony, kik mindketten szerelmi 
kalandjaik és botrányaik által vál- 
tak hiresekké és mindketten az 

1 első helyre törekszenek. Melyik 
lesz a győztes? Döntse el ezt a 
1kérdést a kolozsvári közönség. A 
j VOROSHAJU ASSZONY" útán 

(GALAC.) A galaci térparancs- 

nevezetü egyént, akiről a katonai 
hatóságokat ugy informálták. hogy 

szélhámosságokat követ el és 
tartalékos tisztnek adja ki ma- 

át. 
A kihallgatásot során megállapi- 
Htották, hogy Pasa lon ián contuma- 
tiam. 

(NEWYORK.) A texasi egyetemn 
W. J. Macdonald amerikai millio- 
mos adományából a Lock-hegyen, 
Fort Davis mellett, felépiti a világ 
legtökéletesebb csillagvizsgálóját. 

olyan óriási látcsővel, amely- 
nek igénybevételével eddig lát- 
hatatlan csillagokat is le lehet 

majd fényképezni. 
A csillagvizsgáló épitési költségét 
900.000 dollárra, a távcsőét 325.000 
dollárra becsülik. 
A távcső 78 méter hosszu lesz, 
az irányitására szolgáló villa. 
moskészülékben 7 s. fél kilo. 

17 vvége 

Tevekaravánok hel 

(Páris.) A francia kormány vég- 
re megvalósitja régen várl tervét: 
A szaharai vasutépités meg. 
kezdéséhez készen áll a szüksé 

ges másfélmilliárd frank. 
A gigantikus vállalkozás éélja, 

Unhogy Marokkóból és Algirból a Ni- 

Pogány vér-t 

nokság egyik kapitánya az elmult 
éjszaka letartóztatott egy Pasa lon 

jabb filmét, mely felülmul mivden uj 

Clara Bawr ! dikit. Kérjak a t mozgólátogatókat a 
következő kérdések megválaszolására: /. Melyik sztárt részesiti 
előnyben? ?. Miéri? 3. Melyik sztárnak volt nagyobb 

közönsége? 

n legtalálább választ 1000 lejje1 lutalmazzuk ! 
Válaszokat kérjük okt. 12-ig a selECT- Mozgó pénztáránál átadnt, 

Tartalékostisztnek adta ki magát 
a többszöri gyilkosságért halálraitélt 

katonaszókevény 
halálra itélt szökevény közka 
tona, aki még a háboru alal! 

szökött meg ezredétől. 

Valószinünek tartjak, Bogy 

az áltartalékos tiszt lelkiisme. 

retét többszörös gyilkosság is 
terheli 

ezért személylelrásá! közölték az 
ország összes rendőrségeivel 

A vlág legnzgyobb csillagvizsgáló 
jiát épiti fel a texasi egyetemn 

méter vezetéket használnak fel 
tükrének átmérője 200 cm., sulva 
2500 kilogram lesz Az őriási tükröl 
különleges üvegből készitik, amely 

A tükör csiszolása 
két évig, az üveganyag lehülé- 
se kilene hónapig fog tartani. 

A csillagvizsgáló jövendő igazgatója 
Otto Struwe, aki a csikágói egye 
tem csillagvizsgálójának vezelője 
lesz, kijelentette. hogy a kiszemel! 
helyről a legtávolabbi központok 
és tejutakat kitünően lehet majd 
megfigyelni. 

a sívafagi romantikánol 

yvett gyorsvonat fogja 
a Szaharában a közlekedést lebonyolitani 

al folyó mellett levő Timbukfuh 
s Taniszból a Csád:tóhoz vezető 
ősrégi karavánokat vasutvonal 

lal pótolják. 
Igy akarják elérni. hogy a szahn 
rai közlekedés kényelmés legyen : 
az oázisok száma is emelkedés 

mutasson. A tervek szerint előszöt 
a Colombechard-Timbukta-vona) 
épülne meg és ez a vasulvonal Pe- 

dig jóval meghaladná a 200 kilo. 
méter hosszuságot. 
De a humánus és gazdasági 

okoktól eltérően a vasutépitésnek 
stratéglai céljai is vannak. 

Ugyanis a stratégiai szempont az, 
hogy vasuttal 

egy hét leforgása atatt lehet 
majd Franciaország szinesbőrü 
katonai tartalékjait az anyaor. 
szágba szállitani 

Föltéve persze, hogy a Földközi. 
lengeri flotta biztositani tudja , 
zavartalan cepatszáltítást Európa 
és Afrika partjai között.- 

A vasutépités melyet három év 
alatt akarnak befejezni. óriási 
munkaalkalmat jelent Ugy hirlik, 
hogy a francia kormány 

idegen munkásokat is alkal. 

maz majd az épitésnél, 
hogy ezzel is hozzájáruljon az ál- 
talános munkanélküliség csökken- 
téséhez. 

SZINHAZ és MO7! 
MAGYAR SZINHÁZ (DACIA) 

MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök 3, 5 7 és 9 órakor. Én 

kor: Varázsfapola. 

a legmagasabb hőfokot is kiállja 

nAD! ő 

és a kölyök. Főszerepben Che. 
valier és Baby Le Roy. 

A ROMÁN OP OPERA HETI 
MUSORA: 

Pántek. októher 0-án, este fél 9 órakor: 
Carmen. 

Szombat, október 7.én, délután 3 é. 
kor. (Diákelőadás): Trubadur. 

Vasárnap, október 8-án este fél 9 éra 

EÉPIT ÖMUNKÁS OTTHON- 

MOZGÓ MUSsSORA: 
Vasárvap délután 3, 5 és 9 órakor: 

Vihar a Montblack felett. Arnold 
Franek hatalmas expediciós filmje, 

melynek felvételei több hónapol 

igényeltek Európa leghatalmasabb 
csucsán, a Montblanckon Főszerep- 
ben: Ernst Udet és Dina Britt. Mi. 
sor előtt a legujabb hiradó, mely- 
nek felvételeiben a magyaróvári 
mezőgazdasági akadémiai haligatói 

vidáman bucsuznak. Magyar é éhek 
és zene mellett. 

PÉNTEK, október 6. 
Bucuresti 13 Gramofon 14. Grame- 

fon 18 Rádiózenekar 19 15: A hang 

verseny folytatása 20. Rádió szabad 

egyetem. 20.40: Opera gramofonon 
udape, 745 Torna. gramofen 10 
ó 45. Hirek, felolvasás. Gramofon 
1* 05 Berend-zenekar 1930. Cimnbalon 

20 45: Gramofon. a22: Figyelő 22.15: Bu- 
ra Károly cigányzenekara 23.30: A' 
Operaház zenekara 

Bécs 1230. Szimfénikus bengversel 
1410 Müvészlemezek 17- Gramofon 
1815 Fuvós kamarazene 20 Zeneka 
hangverseny 214.15 Hangjáték 23.15 
Bár- zene. 

Kereskedő paros. vagy bárt! 
öki valamit kinál vagy kerts él 
jár. ha a Jóesfét!" ben hirdet. 

[kovAcs cukrászdálban EI Ti * s una 24 (B M dcca) 
ista M. Vneazu! 37. észéche mi tér) 
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évfolyam 

szlovák vitás ü 
(CcLULKOLOZSVÁRJ Dr. Ho-] 

dor Viktor közigazgatási vezérfel- 
ügyelő a hét folyamán , 

Szatmárra utazik, 
ahol a Csehszlovákiával szomszé- 
dos vármegyék prefektusait j 

tanácskozásra hivja össze 
amelyen Románia és Csehszlová- 
kia között függőben lévő ügyek- 
ről informáltatja magát. A szat- 
mári tanácskozás utlajdonképen 

csak előkészitője lesz a román- 

csehszlovák tárgyalásoknak, 
amely ebben a hónapban kez- 

dődik meg Prágában 
A román-csehszlovák tárgyalá- 

sokon a román delegációt 
dr. Hodor Victor közigazgatási 

vezérfelügyelő vezeti 
a kormány megbizásából. 

A jármüvek felülvizsgálá- 
sának sorrendje 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozs- 
vári rendőrség a közutak közleke. 
désügyi törvényének 27., 53. és 45- 
ik paragrafusa alapján elrendeli a 
város területén levő üösszes jár- 

müvek szokásos évi felülvizsgálá 
sát. A felülvizsgálásra a jármüvek- 
nek a központi rendőrségen kell 
jelentkezniök és pedig a követke- 
ző sorrendben: 

1. A motoros járműveknek 
(autóknak) amelyek 1-100 rend- 
számmal vannak ellátva, november 
6-án. A 101-350 rendszámmal 
november 7-én a 351-500 rend- 
számmal november 8-án, az 501I- 
600 rendszámmal november 9-én, 
a 601-800 rendszámmal novem- 
ber 11-én, a 901-1000 rendszám- 
mal november 13-án és az 1001- 
1100 rendszámmal november 
14-én. 

2. Az állatok által hajtott jár- 
müveknek jelentkezniök kell: Az 
1-100 rendszámmal ellátott jár. 
müveknek november 15-én és a 
101-165 rendszámmal biró jár- 

müveknek novermber 16-án. 

Minden jármü tulajdonosa kö. 
leles személyesen megjelenni, vagy 
egy megbizottját elküldeni a hasz 
sát. A felülvizsgálásra a jármüvek- 
délután 3 órára, a fenti dátumok 
szerint a központi rendőrségre. Az 

üzemképtelen jármüvek tulajdo- 
nosai - ha a jármü nem lehet je- 
lep a felülvizsgáláson - kötelesek 
a komisszlónak bemutatni a jár. 
mü közlekedési engedélyét és irás- 
ban jelentést tenni a jármü álla 
potáról. Azok a tulajdonosok, akik 
kivonták a forgalomból jármüvei- 
ket, vagy eladiák a járműveket, 
költelesek bemutatni az adásvételi 
szerződést, vagy a jármű forgalom- 
ból kivonásának okát Akik nem 
vetik magukat alá ezen rendelet- 

nek - a közlekedésügyi törvény 
4000 lejes büntetésén kivül - még 
a forgalmi engedély elkobzásával 

lesznek büntetve. 

özenzárciól 
Vávéházi szolid v

v
v
v
 

Október 1-ől a világvárosi 
mintára átalakitott 

Hodor Viktor vezérfelügyelő ] 
tárgyal Prágábanarománéscseh- 

gy 
A „Jóeestét!" munkatársa meg- 

interjuvolta dr. Hodor vezérfel- 
ügyelőt a prágai tárgyalások 
anyagáról, aki a következőket 
mondotta: 
- Csehszlovákia és 

között 
még igen sok kérdés maradt 

tfüggőben, 
amelyeket a közelebbről Prágásan 
kezdődő tárgyalásokon fogunk 

Románia 

rendezni. A tárgyalások egyik leg- 
fontosabb pontja 
a csehszlovák-román kereske- 
delmi szerződés kiegészitése 

lesz 
- mondotta a vezérfelügyelő. - 
Azonkivül 

a határvonal által kettészelt 
vármegyék és községek vagyo- 

Természetesen mellette még szá- 

nának ügyét fogjuk likvidálni. 
Rendezni fogjuk 

a határszéli közbirtokosságok 
ügyét, az árvaszéki betétek kér- 
dését, a határmenti iorgalom 
megkönnyitésének módozatait 
és a kladatási eljárás, illetőleg 
a kiutasitási eljárás formasá- 

gait beszéljük meg. 

Nem kevésbé fontos a jogsegélyek 
kérdésének ügye 
szintén a prágai tárgyalások so- 
rán fogunk megvitatni. 

- Ez volna a prágai tárgyalá- 
sainknak legfontosabb pontjai 

ekben 

mos apró kérdés kerül megtárgya- 
lásra, - fejezte be nyilatkozatát 
dr. Hodor vezérfelügyelő. 

ee. eseeen 

(OLUJ-KOLOZSVÁR) Az utób- 
bi hónapokban Kolozsváron a hus 
szabadkereskedelem tárgyát ké 
pezi, vagyis í 

aváros az utóbbi időben az 
árak meghatározását a mé- 

szárosokra hbizta, anélkül 
hogy az árakat maximálta 

volna. 

Ez ellen nem is merült fel pa- 
nasz, mert a mai husárak, ha nem 
is nevezhetők talán olcsóknak 

azért nem szaladtak fel olyan 
magasra, mint az máskor, mi- 
kor a maximálást felfüggesz- 

teni rendes divat volt 
A hus szabadkereskedelem tár- 

gyát képezi ugyan, de azért az 
árak minden mészárszekben any- 
nyira egyformák, mintha azok 
most is maximálva lennének. 

A mészárosok között egy csen- 
des megállapodás van. amely 
irányitja Kolozsváron a kar- 

kartellszerü árakat. 
A hus nem nevezhető ma na- 

gyon drágának, legfeljebb csak 
elég drágának. Hogy ez az ár, 
amelyen ma forgalomba kerül a 
hus elég magas és szép hasznot 
biztosit a mészárosok részére, leg- 
jobban beigazolja egy Monostori- 
uti kis mészárszék. 

ahol a rendes napi árnál öt- 
hat lejjel kerül olcsóbban ki- 

mérésre a hus, 
mint a többi kolozsvári mészár- 
székekben. Nem hinnénk, hogy a 

kérdéses mészáros passzióból mér- 
né ennyivel olcsóbban a hust s 
annak kilőnkénti arára ráfizetne. 

Valószinünek tartjuk. hogy 

a mészáros az olcsó hus mel- 

lett is keres, 

árak! 

Hat lejjel olcsóbban 
áÁáÁárusitjaahus kilójátazegy 

mészáros, mint a kollégái 
legfeljebb kevesebb haszonnal is 

tény, hogy 

nek emberek husszükségletei- 

kor. ha ez a hat lej két 

"gunk is megértjük, de a 

Szabad bemenet! 

Hát lehet ez? 

ik 

megelégszik. Hogy mennyire okos 
elgondolás a kis hazonnal való 
dolgozás, legjobban igazolja az a 

a város másik végéről is jön- 

ket beszerezni s a kis mészár- 
szék olyan forgalomnak ör- 
vend, hogy gazdája, már azon 
gondolkozk, hogy az üzletet 
meg kellene nagyobbitsa, hogy 
lelkiismeretesebben és ponto- 
sabban szolgálja ki a vevő. 

közönségét. 

A hus kilónkénti áránál hat lej 
nagyon sok pénz, különösen ak- 

mészár- 
székben kimért husnál a differen 
ciát jelenti. A hust nem lehet ha- 
szon nélkül árusitaui, ezt mi ma- 

Monos- 
tori-uti mészáros uj áraival meg 
mutatta, hogy mennyiért lehet 
mérni a hust. A többi mészárosok- 
tól nem kivánjuk. hogy mugyan 
ezen áron áruljanak mert talán 
nagyobb rezsivel dolgoznak, e 
nem szabad, hogy a nagyobb re 
zsinek pénzre való átszámitása ki 
lónként hat lejt tegyen ki. A vá 
ros lakosága elég nehezen él 
egyik napról a másikra. Legalább 
a hust tegyék a részére könnyeb 
ben hozzáférhetőbbé, különöser 
akkor. ha erre lehetőség van. Ál- 
litjuk, hogy van, mert máskép 
Monostoron sem lehetne annyiért 
adni a hust, amennyiért adják. 

Ezer és ezer ember olvassa a 

„Jóestét!-et, Tehát hirdetni a „Jó- 

sem. amelye! 

estét!-ben hasznos. 4 vagy a kikötőkben. 

kávéházban a világ- nek hangverse- hirü orosz jazz éne- üll 0 4 nye. Páholy ren- ' kes zenekarnak a delés. Telef. 518- : 

: Gazdag, állandó családi müsor. 

Szinkör Mozgó 
Világszenzáció ! Egész héten: 

Chevalierés a kis 9 hónapos 
tilmcsilag BABY LE RO 
megkapó, lebiuincselő film- 

remeke. 

A világvárosokkal egyidőben 
mutatja be a 

Szinkör Mozgó 
Műüsor előtt: 

Világhiradó. 

Balfülét mellékelte apjához 
küldött levelehez egy el- 

rabolt fiatalember 

((CARBIN) Különösen vastag le- 
velet kapott a napokban Simeon 
Caspe dusgazdag carbini kereske- 
d:. Felbontva a leveleket, 

legnagyobb rémületére, egy 
emberi fület talált benne a 

! kisérőlevélbe csomagolva. 
A levelet fia irta, akit a banditák 
nemrég elrabokhak. - Kedves 
apám! - hangzott a levél - 

mellékeltlen küldöm balüle- 
met, melyet ma reggel levágtak! 

Huszonötezer font válságdijat kér- 
nek értem légy szivesd fizesd ki 
sürgősen. mert ha holnap nem jön 
pénz, 

le fogják vágni az ujjaimat is. 
Az apa nyomban intézkedett, 

hogy a banditák megkapják a kö- 
vetelt pénzőösszeget és reméli, hogy 
hamarosan visszakapja fiát. 

Párbaj és börtön 
az Erger-berger nóta miatt 

(NAGYKANIZSA) Rővid idővel 
ezelőtt a keszthelyi gazdasági aka- 
démia udvarán az intézet két hall- 
gatója: gróf Nádasdy László és 
Kövess László zalai nagybirtokos 
fia 

az Erger.Berger-!t énekelték, 
amikor Steinitz István kollégájuk 
elment melettük. 

Steinitz mindkettőjüket provo- 
kálta, párbajt vivott gróf Nádasdy- 
val és Kövessel és mindkét párbaj: 
ban megsebesült. ; 
Az ügyészség párbajvétség ci- 

mén vádat emelt mindhármuk el- 
len. Az ügyet szombaton tárgyalta 
a nagykanizsai törvényszék. 

Steinitz nem jelent meg a tár- 
gyaláson. Gróf Nádasdyt és Kö- 
vesst 100-100 pengő pénzbünte- 
tésre itélte a biróság. Az itélet in- 
dokolása kimondja, hogy az Erger 
Berger éneklésével a két akadé- 
mista megsértette kollégáját. Az 
itélet jogerős. 

..... 

- 13.500 lej a kukorica ára. A 
földmivesek ujabban nagyobb 
mennyiségben kinálnak kukoricát 
eladásra. A régi kukorica vagonja 
11.500 lej, az uj kukoricáé pedig 
13.500 lei a vasuti állomáson 



A magyar osztrák mérkőzés be- 
vétele meghaladta a 100.000 schil- 
linget. Magyarországról 5000 druk- 
ker utazott a nagy mérkőzésre. 
Yvonne Godard, a franciák dé- 

delgetett hölgyuszója tavaly autó- 
zás közben szerencsétllenül járt. 
Most épült fel betegségéből. 

Thil világbajnok megvédte baj- 
noki ciímét. A pársi Salle de Wag 
ramban a kubai néger Turnero és 
a francia Marcel Thil középsulyu 
ökölvivó világbajnáok küzdelme a 
bajnoki cimért a francia győzelmé- 
vel végződött. 

A Vienna Párisban az Arzenallal 
mérkőzik november 19-én. Ha a 
tárgyalások sikerre vezetnek, kivá- 
ló küzdelemben lesz részük a pári- 
siaknak az angol kupabajnok és a 
legjobb középeurópai csapat talál- 
kozásából 
TILDEN. a tennisz koronázatlan 

királya ajánlatot tett Vines amatőr. 
bajnoknak, hogy 50.000 dolárért 
hagyja ott az amatőrséget. Vines az 
összeg felét első profimeccsén, a 
hátralévő összeget kilene havi rész- 
letben kapná meg. 

Svéd-román atlétikai 
lesz vasárnap Bukarestben, 

A Kolozsvári Kerékpáros Szövet- 
ség október 8-án országuti bajnok- 
ságot rendez a nagyváradi ország- 
uton. Start a megyeházánál lesz. 
Indulás reggel 8 órakor. Ezen a 
versenyen egyesületen kivüli ver- 

senyzők is indulhatnak. A verseny 
távjai: főverseny 75 km., haladók 
50 km., kezdők 25 km.. Benevezni 
a Romania kerékpáros szakosztá- 
lyán keresztül lehet (Kossuth La- 
jos-u. 30.) este 7-8 óra között. 

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi 
programja: Universitatea-Venus 
Bukarestben, Kinizsi-Crisana 
Nagyváradon, Brasovia -Tricolor 
Ploestiben Romania-Unirea fTri- 
color Kolozsváron. NAC-Ripensia 

verseny 

Temesváron, Juventus-Gloria 

CFR Aradon, Soimii-Mures Ma- 

rosvásárhelyen. 

Hirschfeld, német sulydobóbaj- 

nok az ellensteini Hindenburg-ün- 

nepségeken 16.05 m-t dobott suly- 

lyal. 

Október 29.én Románia labdaru- 

gócsapata Bernben játszik Svájc 
válogatottja ellen a világbajnokság 

selejtezőjében. 

- Kivel veszett össze Dán Ist- 

ván? Érdekes ügy került ma dél- 

előtt a kolozsvári járásbirósághoz. 

Zaharie Emil ügyész vádat emelt 

Dán István asztalos ellen, aki álli- 

tólag szeptember 3-án a Magyar 

Szinház előtt azzal fenyegette meg, 

hogy megveri, hiába olyan nagy ur. 

Ezenkivül a vád szerint az ügyés? 

istenét is szidta. Dán István a mai 

tárgyaláson azzal védekezett, hogy 

ő nem szidta az ügyészt, de nem 

tehetett arról, hogy éppen az 

ügyész ur mellett veszett össze 

Nagy István nevü barátjával akit 

jogosan fenyegetett meg. Kérte uj 

tlanu kihallgatását. A járásbiróság a 

tárgyalást elhalasztotta. 

- Leugrott a harmadik emelet- 

ről és szörnyethalt egy gabonabizo- 

mányos Hajós Zsigmond debrece- 

ni 67 éves gabonabizományos har- 

madikemeleti lakásából, mig felesé 

ge a konyhában tártózkodott, kive- 

lette magát az uccára és szörnyet- 

halt. A rendőri bizottság megálla- 

pitotta. hogy Hajós sulyos anyag! 

helyzete miatt vált meg az élettől. 

Öngyilkossága a városban nagy fel- 

Münést keltett. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR. Az idő- 
közi bizottság tegnap délelőli 
rendkivüli ülés keretében tárgyal 
ta a téli munkanélküli segélyezé- 
ügyét. A tanács ugy döntött, hogy 

átir a munkakamarához, va. 
lamint a munkaügyi inspekto- 

rátushoz. , 
hogy irják össze a segélyjogosult 
munkanélküli családfőket és azok- 
nak kimutatását terjesszék az idő 
közi bizottság elé. Egyben elhatá 
rozták, hogy 
minden munkanélküli, aki 
igényt tart a segélyre. a köz- 
munkáknál munkát kell vál- 

(LONDON.) 
valutaegyezmény, a jelek szerint, 

megvalósulás előtt ál. 
Az előkészitő tárgyalások már elő- 
rehaladott stádiumba jutottak s a 
néhány nap mulva megkezdődő 
hivatalos washingtoni tárgyalá- 
soknak már 

csak az egyezmény végleges 
szövegét kell megállapitaniok. 

Anglia és Amerika a paktumterve- 
zet értelmében 

hétszáz lej 

szik, hogy még a ma embere sem 
nőtte ki a kicsinyességek bölcső- 
jét. Ha Pál" házában vigalom 
van, „Péter" nagyot üt botjával a 
ház ajtajára és bekiált: 
- Fogják be már a pofájukat, 

mert betapasztom. 
A Bethlen-ucca 8. szám alatti 

mivel modernebb formában - 
ilyen viszonyban van egymással. 
Hónapokkal ezelőtt két pártra: vi- 
gadók és „neuraszténiások" tábo- 
rára oszlott a ház népe. A jókedv 
Cs. M.-né lakásán vert tanyát. Ott 
gyült össze szinte naponta még 
két szomszéd család. Sokszor fel- 
csendült a nóta. a hegedüsző és 
nem ritkán éjfél is elmult amikor 
a vendégek észrevették. hogy tá- 
vozni kéne. 

Costea Gábor felcsapott az ellen- 

tábor vezérének. Többször meg- 
esett, hogy i 
mikor a szomszédasszony há- 
zában késő este felviharzott a 
vigalom, kiugrott az ágyból és 

laljon 

Meglesz az angol-amerikai 
valutaegyezmény 

Az angol amerikai, 

ház népe körülbelül, - de vala-t 

Nem kaps egélyt az a munkanelkül, 
aki nem dolgozik a közmunkáknál 

Aki vonakodik a közmunkákbar 
résztvenni, 

nem ifolyósitanak segélyt ! 
számukra 

A tanács azután foglalkozott a 
hirdetés iroda ügyével és ugy dön- 
tött, hogy azt 
továbbra is nházikezelésben 

tartja 
s egyben elhatározta, hogy a vál 

ros területén 

egységes hirdető 
állit fel. 

A tervek elkészitésére a mérnöki! 

hivatalt kérték fel. 

/ 

oszlopokat 

vissza az arany- 
alapra 

abban a formában, hogy az arany 
forgalma ismét teljesen szabad lesz 
hozzájárulnak azonban ahoz, hogy 
a két állam egymásközti kereske- 
delmi forgalmának az egyik vagy 
másik állam hátrányára mutatko- 
zó különbözetét 

aranyban kell megfizetni. 
A kereskedelmi mérleg kiegyenli- 
tése a jegybankoknál elhelyezett 
aranykészlet felhasználásával tör- 

ténik. ! 

nem térmek 

Csendélet a Bethlen-uccaban 

Bebizonyította a domnu ser- 
gentnek, hogy nem lehet aludni a 
zajongóktól. 

A rendőri beavatkozás nem 
használt. Egy este Costea később 
tért haza a kelleténél és sétabotjá- 
val erélyesen bedöngetett Cs-né 
ablakán: 
- Elég volt már! Jobb lesz, ha 

lefeküsznek.. 
Ebben a pillanatban kvágódott 

az ajtó és Maghia János - szintén 
szomszéd - jelent meg a küszö- 
bön. 
- Ne avatkozzék a más dolgá- 

bal Ha olyan álmos, akkor alud- 
jon maga. de.. 

Costea Gábor botjával hado- 
nászni kezdett. Vád szerint inzul- 
tálta Maghiat mire Cs.-né felje- 
lentette a járásbiróságon. 
A tárgyalás eredményeképen a 

vádlottat bünösnek mondotta ki a 
bróság és 500 lej fő s 200 lej mel- 
lékbüntetésre itélte Az itéletet 
azonban három évre felfüggesztet- 

ssss 

tánitást országszerteel- 
terjesztett tankönyvével 

ü legmodernebb nülruli, férfiruha szalonban, 
szabászat, valamint angol, francia nőiruhát varró 

tanfolyamokra 
lehet beiratkozni: Szentegyház-ucca 22., emeleten. Ugyanott legmea- 

vasabb igényeknek angol, francia divatlapokból nappali es- 
télyi nőiruhákat, köpenyeket, raglánokat, kosztümöket, pizsamákat. 

Összes férfiruhákat, katonatiszti ruhákat, papiruhákat, avyönyörüen 
készit Bulbuch szabómester. Az összes =abaat, szabás- 

KATHONAY . rajztanárt,; 
ruhákra, parava okra, falidiszekre művesziftestéseket 

Kathonayné eszközlik. 

p....s 

Mz utolsó orkán 
(Regény a XXV.ik századból, 

kihágási birsággal 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ugy lát 

Irta: ZOMORA S JÁNOS. 

Zopyuright by „Jóestét!" 

as7 
Raxert meglepődve nézte a kis 

de csodás szerkezetet 
EHu folytatta: 
- Most kérem én is megfigyel. 
hetek mindenkit, csak épen Ma- 
gyart nem. 
- Hogyhogy? 

- Épen ugy, ahogy most már 
Magyar sem láhat engem, ha aka. 
rom. 
- Nem értem! 
- Pedig igen egyszerü. A ké. 

szüléket arra is be lehet állitani, 
hogy kezelőjét és környezetét 
olyan fényfallal vegye körül 
amely ugy a fény, mint a hang 

rezgéseinek keresztülhatolását meg 
akadályozza. Ezért beszélek most 
önnel ilyen nyugodtan és nyiltan, 
mert még mielőtt ön jött a Rádió- 
szem II.öt igy állitottam be. 

egy apparátus eltünt. 
- Lehet, hogy igen, de ez más 

nem érdekelt. Ugyan ki gyanakod- 
na egy KXanten emberre. Valószinü 
azonban. hogy nem fedezték fel az 
eltüntetést. hiszen mar rengelteg 
„Rádiószem II." van készen a Ko- 
heziorobbok részére. 
- És most ön voltaképen mit 

óhajt tőlem. 
- És most ön voltaképen mit 

óhbhajt tőlem. 
- Segitségére akarok lenne. 
- Miben? , 
- Tudom, azt például hogy 

mr. Raxert most azzal kisérlete- 
zik, hogy az ürvonat hajtó anya: 
gát az aszbesztoid fémcelia falán 
keresztül is megborithassa. Nem 
tudom ugyan. hogy mi célja van 
a kisérleinek, de valószinü, hogy 
önnek segitőtársakra van szükse- 
ge. En alkalmat adok arra, hogy 
Marakhamoval és Al Be iddel ta- 
lálkozhasson. Persze ezzel szemben 
van nekem is egy kivánságom. 
- Mi az? 
- Csak annyi, hogy annak ide- 

jén az elsők között én is önökkel 
utazhassam el. 
- Honnét tudja ön. hogy mi az 

elsők között távozunk a fFöldről. 
- Minden okoskodásom azt 

mutatja hogy az ön kisérletei is 
ezt a célt szolgálhatják. 
- Rendben van, Ön velünk fog 

tartani. Mikor és hol találkozha- 
tom Ali Bei Ridékkel? 
- Egy pár napi türelmet ké- 

rek. Elő kell készitenem a dolgot 
és magam helyett egy másik sárgát 
állitok be a Xanten osztagba. Más- 
képen nem tudunk dolgozni 

- Szóval megegyeztünk. 
- Igen! Good by, mr. Raxert. 
- Good by, mr. Fu... 
... és Razert agyában ezer terv 

forrott. 
Átment hálótermébe és régen 

aludt ilyen kényelmes nyujtózko 
dásban. mint ezen az éfjjelen. 

- Nöos és nem vették észre hogy 

(Folytatjuk.) 

Az u cotoros 

Számla könyvek 
(Kereskedők és iparosoknak) 

besverezhetők 
onosmán -onosnaá 



en 
0 

m évfolyam 

(cLUJ.-KOLOZSVÁR)
 

dünk. Hát lehetségese az, hogy 

az erkölcsök ennyire megla- 

zultak, de nem is lazultak, 

hanem elvadultak. 

A szó szoros értelmében 

orgiát ül a betyárság, a gaz- 
ság, az embertelenség a „min- 

den mindegység" 

ciájának utolsó darab 

nek, vérének, 

elhagyottságának 

kiuzsorázásából igyekezn
ek 

guknak vállalatot alapitani és 
5 nem törődnek azzal, hogy a 
kijosztott egyéneket a legvég- 

VÁLNI ... 

seket tesznek közzé. 

egyénekből. 
Az igy ellopott, kizsarolt és 
kicsalt összegből aztán válla- 

latot gründolnak 

az óvadék elsikkadt a vállal- 
kozás befagy és az érdekelt, 

az óvadék lepengető hiszé- 
e, embe n lusbottal a 
kezében k at kéregetni .. 

AZ ELŐKELŐ" ELIT 

után rátérünk arraa heogy 
Kassay Károly nevü pincér 

háza épületében terpeszkedik el. 
kirakatába csemegének 
szendvics-tömeggel. 
roly, 

aki ellen most az óvadéksik- 

Kassay és Komjátszeghi 
addig tartott. ameddig 
játszeghi le ! 
azután kidobatott az Elitből. 
Ez volt az alaptőke. 

Az üzlet kezdő összegének 

Még szerzett 

Igy egy „Manecl" nevü feliró- 
nőtől 20 ezer leit. Balázs büf- 
féstől 10 ezer lejt. Dr. Szabó- 
nétől 52 ezer lejt Kokoveán 
Margit nevü nőtől 25 ezer lelt. 
Sottertől 105 ezer lejt, a Szó- 

dagyártól 10 ezer lejt, 
hol kölcsön, hol kaucióként 

Figyelem ! 

férfiruhá 

Hirsch. Calea Victoriei 

".EREKES 

és egyes emberek mások egziszten- 

jájál kenyeré- 
koldusságának és 

megfojtásából, 
ma- 

zetesebb nyomoruságba döntik. 

MOST MÁR UZUSSÁ KEZD 

.gyakorlatiassá az, hogy „lokál- 

nyitó' egyének hangzatos hirdeté- 
Óvadékos 

egyéneket hajtanak fel, huszhar- 

minc - sSzázezer sőt millióhoz 

közeli összegeket vasalnak ki naiv 

és az üzlet, a nóta vége, az, hogy 

A bevezetés és méltó bevezetés, 

egy 

termet, amely a kolozsvári város- 

belyezett 
Kassay Ká- 

" femjátszeghi-pénz nem volt elég. 
ett Kassay egy pár hely- 

Kassay Károly ellen, aki az 

mindig egy intenciótól vezéreltet. 
ve: nem megadni . hiszen ugyis 
minden mindegy. 

A BOTRÁNYOK ÉS BÜN. 
VÁDI ELJÁRÁSOK 

SOROZATA 
Természetes volt, hogy az a 

elő- 
kelő Elit vendéglő tulajdonosa és 
aki a személyzetnek egyévi fizeté- 
sével és az óvadék és kölcsön 
brennolóknak több, mint 600 ezer 
lejjel tartozik, nem fizetett és a 
botrányok és bünvádi eljárások 

A főnök ur 
A mult hónapban az ügyészség 

már egyszer letartóztatlta Kassay 
főnök urat óvadéksikkasztás ci- 
mén, de a vizsgálóbiró szabadláb. 
ra engedte mert Kassay akkor 
füt-fát és pénzt igért becsapott al- 

kalmazottainak. 
Kassay ur távolléte akkoriban 

feltünt a vendégeknek és amikor 
utána érdkelődtek. az alkalmazot- 

jtak gunyos mosollyal és szájbigy- 
gyesztéssel azt a felvilágostást ad- 
ták a kiváncsiaknak: 

Hija, kérem, a főnök ur Tor- 

A LEGALÁVALÓBB ÜGY 

a 

kasztások egész halmaza ügyé 
ben van eljárás az ügyészségen, 

azzal kezdte a boltot, hogy társul 
vett az üzletbe egy Komjátszeghv 
nevü vendéglőst. A társas viszony 

kőzött 
Kom- 

ngette a pénzt . és 

AZ ALAPTŐKE FELUJITÁSA 

de 

Tekintettel a mai nehéz viszonyokra 
már 1900 lejtől elsőrendü szövet- 
ből jegujabb divat szerint készitek 

, télikabátot, felöltők, Fa- 
zonruha 800 lejtől. Az árakat kér 
ném megtekinteni a kirakatomban 1 

5.sz á m(e 

bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'senm leszell 

dán van. 

Az „Elit" 9-ik főpincére, Mészá. 
ros József volt. százharminc- 
ezer lejt pengetett le óvadék és 
ölcsön cimén a főnök ur kezei- 

jelentős összeget, feljelentette 
Kassayt óvadéksikkasztásért és hi- 

Ezentul aztán az Elitben a botrá- 

—
 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 
Kovács Erzsébet, 20 éves. Alaposan 
ki van puderezve, a szemöldökét 
ceruzával kihuzta, de irni és ol- 
vasni nem tud. Az a vád ellene, 
hogy az elmult hónapban Szilágyi 
Kristófnét 

egy kerftésléecel alaposan 

Elismeri a vád igazságát? - 
teszi fel a kérdést a biró. 

ehet; pénz,gon 

cég" többszázezer lejjel "jön" 

hez és mikor veszendőnek látta a 

Lléccel verte össze fenyegetőjét 
a Pata-uccai muzsikus felesége 

A neve) 

Aggasztó méretekben szaporodnak 
Kolozsváron az óvadék sikkasztások, 
az Elit-tulajdonosa vezet félmillió lejjel 

Elképe- az 
damaszt ab- 

sorozata ült vendégeskedni 
Elit hitelbe vásárolt 
roszai mellé. 

KILENCET EGY CSAPÁSRA 
Az Elit vendéglőt alig egy éve 
alapitotta a kiváló tulajdonos 
Kassavy Károly. Aig egy év alatt 
kilenc főpincérnek a pénzét nyel- 
te el a vállalat tevékeny főnöké- 
nek zsebe Közöttük van Kom 
játszeghi. Ungár, Oltean, Andrei 
Miklós. Maniu Gábor Zelekovics 
lJenei, Molnár és Mészáros Józsel 
főpincérek gárdája, akiknek a 

Tordán van 

nyos és hangos jelenetek sorozata 
folyt le. Mészáros követelte a 
pénzét. A főnök ur meg rendőr 
séggel záratta le a főpincér előltt! a 
helyiséget A vége természetesen 
bünvádi eljárás lett. Egy bünvádi 
eljárással több Kassay ellen 
minden mindegy. 

EGY SZERÉNY MEG- 
JEGYZÉS 

Jó pár hónapja szinte járvány 
szerüen lépett fel Kolozsváron 
rablásnak és utonállásnak uj for- 
mája: az óvadéksikkasztás Egy 

pár eset mostanában pergett le a 
törvényszéken. Egy pár esetben 
ravasz fondorlattal, trükkökkel 
egyeseknek sikerült kisiklania a 
büntető paragrafusok közül Az 
Elit közel 600 ezer leje szerzett 
meg kölcsön és óvadék formájá- 
ban és az ügy a jelek szerint sok- 

kal sulyosabb mint a hasonló ese- 
tek bármelyike. 

I-ras.) 

- Természetes. Adtam neki, 
Megérdemelte .. azzal fenyegető- 
zött, hogy méreggel megesufit, 
Tessék biró ur intézkedni. hogy ez 
ne történhessen meg: Védelemből 
ütöttem, hiszen ő támadott rám, 
utánam hajitott egy hatahnas kö: 
vet. 

A felperes minden mondat utlán 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
ánátpiros vagy 

1n 

mert sikerrelfest és tisztit ruhákat a 
Czink-gyára 

Eeeeeee 2 

rlakhen sitéi: 

tiltakozik: 

más divatszin is 

1 
egyg Z0 

- Nem igaz! Hallgassák ki a 
tanukat. 

Ötvös Aladár 17 éves muzsikus- 
cigányt hivják be. 
- Hát kérem láttam én is 

hogy megütötte. Csak ugy csattant 
a hátán Szilágyinénak a léc. Azt az 
egyet sajnálom, hogy későn érkez- 
tem oda és nem láthattam egészen 
a dolgot. 
Második tanu Nagy Eszter 49 

éves, elnyütt, ráncosarcu cigány- 
asszony. 
- Csak az igazat mondja, - 

figyelmezteti a biró - mert meg- 
esküdtetenm és hamisesküért öt évi 
börtönt kaphat. Rokona e valame- 
lyiknek? 
- Nem. 
- Érdekelve van-e az ügyben?. 

Már ugy értem. igért-e valamelyik 
pénzt, hogy mellette valljon? 
-Nekem egyik se igért sem- 
mit. Igazat mondok, amire meg- 
esküszöml 
! Be se várja a következő 
dést már pereg a nyelve: 
] - Az asszonyom elküldött ko- 
'sárral bevásárolni, mert teccik tud- 
ni, én szolgáló vagyok. Arrafelé 
jöltem haza, A teher sulyos volt, 
gondoltam, megállok és megnézem 

kér- 

egy kissé, mért ütik ezek egymást. 
Láttam. amikor a léc lecsapolt 
Szilágyi Kristófné vállára. Ő nem 
ütoött vissza. Jó asszony ez, kérem. 

-Mi volt azzal a kővel, - szól 
közbe az ügyvéd. 
- Az semmi. Szilágviné fel- 

emelte a követ és elhajitotta . de 

nem falált ... messze esett a céltól. 
Ez nem bün csak akkor lenne az 
ha elérte volna Kovács Erzsit. 

A vádlott igazának bizonyitásá- 
ra kéri a biróságot, hogy még egy 
tanut hallgassanak ki, aki a vere- 
kedés elejétől kezdve bámulója 
volt az incidensnek. Kérését elfo- 
gadták s igy a következő tárgya- 
lást november 13-ára napolták el. 

Mép-zámlálási cikkért 
18.000 lej büntetés 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szást 
Endre kolozsvári lapszerkesztő 
állott ma délelőtt vádlott gyanánt 
a tábla II-ik szekciója előtt. Szási 
Endrét a népszámlálással kapcso- 
latosan irott cikke miatt helyezték 

vád alá a Marzescun rendtörvény 
alapján. Annak idején 
a törvényszék az ujságirót hat 

hónapi fogházra iftélte. 
de felebbezés folytán az itélőtábla 
a büntetést átváltoztatta 6000 
lej fő és 4000 lej mellékbün- 

tetésre. 
Ujabb felebbezés folytan az 

üggyel a Semmitőszék is foglalko- 
zott, amely azonban alaki okok 

miatt az iratokat visszaküldte a 

kolozsvári Wélőtáblához, ahol uj- 

ból foglalkoztak az üggyel. A táb- 

lai tanács ujra megerősitette a 

multkori itéletét, amely szerint az 

ujságiró büntetését 6000 lej fő és 

b lej mellékbüntetésben állapi- 

tották meg. 

- Halászi munkaruhái és orvosi 
köpenyegei a legjobbak, 50 száza- 
lékban avatott kelméből készülnek. 
Cluj, Calea Regele Ferdinand (voli 
Ferene József-ut) 109. 

- Ha igen jól és olcsén akar 
étkezni, ugy ekvetlen keresse fel a 
Farkas Balázs éttermét a Magyar 
Szinház mellett Str. Sagnna (v 
Bartha Miklós-uecal) 15-17. sz. 
között. - Havi abona 750 lel. 

Kellemes :
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BALTÁVAL ÜTÖTTÉK LE AZ 
ADÓSZEDŐT A KÖZSÉG LA. 

KOSAI 

(Déva) Felsőlaputya községben 
véres események játszódtak le. Is- 
meretlen egyének az adóbizottsá- 
gok ellen izgattak. A felizgatott la- 
kosság az uccára tódult. 

megtámadták és megverték a 

birót, 

majd Nagy Sándor nevü adószedőt 
bpaltával fejbeverték 

Az események láttán a község veze 
tői segitséget kértek a közeli fal- 
vakból. Rövid időn belül csendőrök 
érkeztek a faluba, aminek hirére 

az egész község férfilakossága 
baltával fejbeverték. 

A csendőrség az esetről jelentést 
tett a dévai ügyézségnek, amely 
nyomban meginditotta a vizsgála- 
to-. Tizenegy felsőiaputyai férfit le 
tartóztattak és beszállitották a dé- 
vai ügyészség fogházába. 

Elzárásra itélték a tolvaj kato- 

nát. Cosar Juon gyulafehérvári gya 
logos katona óralopás vádjával ke- 
rült a kolozsvári hadbiróság elé. 

Ugyanis éjszakának idején egyik 
katonabarátja zsebéből kilopta an- 

nak aranyláncát és óráját. Itélet: 

15 napi börtön. 

- Két óriásléghajót épit Nobile 
tervei szerint . Szovjet. Moszkvai 
jelentés szerint Nobile tábornok, 

az északi sarkvidéken szerencsétle- 
nül járt „Itália" olasz léghajóóriás 
egykori parancsnoka, aki - mint 
ismeretes - már évek óla a szov- 
jetkormány szolgálatában áll nagy 
szabásu tervezetet dolgozott ki az 
orosz katonai léghajózás fejleszté-- 
sére. A tervezetet, amely hét óriás- 

léghajó épitését irányozza elő, az 
orosz katonai hatóságok már jóvá- 
bagyták s a hét uj kormányozható 
léghajó épitése a legrövidebb időn 
belül megkezdődik, Az uj léghajó- 
kat a távolkeleti határvidékre kül- 
dik s valahol a mandzsuriai határ 
közelében lesz az állomáshelyük. 
Az első léghajó előreláthatóan már 
jövő tavaszra elkészül és elindul- 
hat első próbautjára. Mindegyik 
léghajó 150 méter hosszu lesz. A 
gáztöltés köbtartalmát 55.000 köb- 
méterre tervezik. 

- Kettős öngyilkosság egy fog- 
ervosi rendelőben. Megrenditő ket- 
tős öngyilkosság történt tegnap 
Bécs belvárosában, dr. Goldschmidt 
Henrik fogorvosi rendelőjében, 
amelyet a fogorvos Guttmann Fe- 
renc fogtechnikussal együtt bérelt. 
Amikor dr. Goldschmidt tegnap 
kinyitotta a fogorvosi rendelőt. 
borzalmas látvány tárult szemei 
elé. Egy-egy karosszékben holtan, 
megmerevedve ültek a 40 éves Gut- 
mann Ferenc fogtechnikus és 47 
éves házvezetőnője, Führer Leopol 
dine. A két öngylikos szájában gáz- 
cső volt megeresőtve, amiből meg- 
állapitották. hogy a fogtechnikus 
és házvezetőnője gázzal mérgezték 
meg magukat Az öngyilkos fog- 
technikus régebben vagyonilag 
igen jól állott és eljegyezte jelenle- 
gi házvezetőnőjét, egy volt kávé- 
háztulajdonosnőjét. Ütóbbi időben 
azonban adósságokba keveredett és 
az sem segitett rajta, hogy maga 
mellé vette társul dr. Goldschmidt 
fogorvost. A rendőri nyomozás sze 
rint valószinünek látszik, hogy 
Guttmann Ferenc fogtechnikus 
menyasszonyával együtt sulyos 
anyagi gondjai miatt követte el a 
borzalmas öngyilkosságot. 

(Blegrád.) Mialatt Sándor jugo] 
szláv és Boris bolgár király a kél 
ország békés közeledéséről tanács- 
kozott, ismét kia ultak a bolgár ko 
mitácsi bandák betörései jugoszláv 
területre. Legutóbb egy 15 ember- 
ből álló bolgár komtácsi banda 
Djevdjelina jugosz"áv községben 
pokolgépet hajitott el, amely 
felrobbant. A bomba két emn- 

Aprókirüetéseket aznapi megjelenésre déli 12 őráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

Kpó tAkAs LEVELEZES 
HÁZASSÁG JELIGÉRE levele 

van mészárosmesternek a kiadó- 
ban. Vegye át. (48) 

................... 

DÁSVÉTEL ] 

cédulákat arany és 
ZÁLOG ékszer tárgyakról 

árban vásaró a REKORD 
jegzesész, cal. Meltiei fvolt Kosuth La- 
os-u.) 1. szám. RANYAT LEGMA- 
GASÁBB ÁRBAN n 

ARANYÉRT legtöbbet fizet Óra- 
király. Széchenyi. tér 11. (2) 

ARCO, Jókai-u. Ii. sz. 
Vesz és elad jó karban levő férfi- 
öltönyöket: bórkabát, trencskott és 

téli kabátokat. 
Eladunk télikabaátokat több- 
szöri lefizetésre Is. 

. 

TUZIFA megrendelési irodán- 
kat megnyitottuk Cal. Victoriei 
7. szám alatt. I. bükkhasábia 
öle 750-800.- Calcit, telefon: 
11-06. 

MODERN KÖNYVSZEKRÉNYT 
jókarban levőt, megvételre kere- 
sek. Cim a kiadóbun. ) 

Amiga birályoktanácskoznak, 
addig a komitácsik 

hadakoznak 
bert megölt, ötöt halálosan 

megsebesitett. 

A bolgár komitácsik a merénylet 
után a jugoszláv vasuti sinekre is 
bambát helyeztek el A pálaőr ész- 
revette a merényietet és elakarta 
távolitani a pokolgépet a sinekről, 

de a komitácsik lelőtték, az- 
után elmenekültek. 

KÉT különbejáratu butorozott 
szoba előszobával, külön telken 
azonnal kiadó. Str. Bucovina (Mun 
kácsi-ucca) 13. (10) 

GYÖNYÖRU 3 szoba, konyha, 
előszoba. fürdőszoba parkettes 
teljesen ujonnan festett modern 
lakás azonnal kiadó. Mikes Kele- 
men-u. 17. szám. (14) 

KIADÓ üzlethelyiség teljes be- 
rendezéssel, továbbá két szoba 
irodának vagy szalonnak. Unió-u. 
6, emelet. Tulajdonosnál. 

EGY szoba, konyhás egészséges 
lakások Str. Caii Ferate (Vasut-u.) 
2. sz. kiadók. 

FŐTÉREN kettő szoba előszo- 
bával. rendelőnek, irodának és ket- 
tőszobás lakás kiadó. Házfelügyelő 
nél. Főtér 12. 

LAKÁST KERES 
EGY vagy két szoba, konyhás 

lehetőleg előszobás lakást keresek 
november 1-re Marianum közelé- 
ben. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Házaspár" jeligére kiadóba. (25) 

KERESEK 1 szoba, konyhás la- 
kást lehetőleg komfortos, belvá- 
rosban „Előre pontosan fizetek" 
jeligére. ; 

SZÉP helyen fekvő szoba. kony- 
hás telek eladó jutányosan. Tor- 
dai-ut 64. ; (45) 

OLCSÓN eladó egy jólbevezetett 
vendéglő piachoz közel. Pince, viz. 
villany. gyümölcsöskert. Axente 
Sever 15. - Ugyanott eladó „Eli- 
te' gyártmányu dinamós vándor- 
mozigép. (13) 

ELADÓK fahóra, tájképek. lisz- 
tesláda, függönytartó, függöny, 
kosztoscsésze, asztalka, szekrény- 
ke. zárosládák, véka. teknő, zsá- 
kok, vasaló, mosófazék. Kleinné, 
Király-ucca 43. (15) 

ELADÓ ház kerttel, fizethető 
Hitelbank betétkönyvvel is. Cim a 
kadóban. (22) 

2-ES számu vaskassza. fehér 
márvány rézmosdó olcsón eladó. 
Belkajántó-ut 21. 3-6. 

ELADÓ HÁZ, 4 szoba, konyha, 
fürdőszoba, üveges veranda. szép 
udvar gyümülcsöskert. Cim: ar. 

Hoan Ratu 118. Turda 

PONTOSAN FIZETŐ TISZTVI- 
SELŐ butorozott szobát keres azon 
nalra, vagy október 15-ére, ahol 
teljes ellátást kapna, lehetőleg öz- 
vegy vagy magányos uriasszonynál 
Pontos cimet a kiadóhivatalba ké- 
rek. 

URINŐNÉL keres lakást tanitó- 
nő. Cimet a kiadóba „Csak a köz- 
pontban" jeligére. 

PERFEKT férfi kötőket, vagy 
kötőnőket, ugyszintén jó varrónő- 
ket azonnal felveszek. Sport. Str. 
Closca 8. 70 

INKASSZÁNSOK azonnal állást 
kapnak napi 200-300 lej jövede- 
lemmel 1000-15000 lej óvadék el- 
lenében, Str. Decebal 10. Kun ven- 

! ; ; 

Erre valóságos közelharc fejlődöt, 

"A Wardán folyón átkelve. Stonak, 
vo faluba mentek, alhol a poly 
járőr fel akarta őket tartóztatni / 1 
a banda t 

sortüzzel felelt a járőr elleni 
lására. 

ki a komitácsi banda és a járor 
jai között aminek során a járöra, 

a banda vezérét, Mandalovot, 
agyonlőtték. 

A jugoszláv kormány sürgős intéz. 
kedéseket kért a bolgár kormány. 

réseinek megakadályozására. 
tól a komitácsi bandák ujabb hető. 

Szavanként 11, 

ttls aaa vlétölkélééeéé, 
mmm 

l ÁLLÁST KERES 

" ÜZLETI KÖNYVEK FELFEK 
TETÉSÉT, vezetését mérsekelt « 
jazással vállal mérlegképes köny 

velő. Cim: Klein I, C. Victoriei 01 
szám, (34 

z otakéeege 

7 

TENYÉRBŐL, irásból övőjét, 
házasság. válás, üzlet, betegség pe. 
res ügyek. halálesetben pontos 
időkre jósol a legjobb grafológus 
Agneta jósnő szerény dijazásérl. 
Ferenc József-ut 129. Ne tévessze 
össze a házszámot. (29) 

SZÖVETJE VAN? Sylvester uri 
szabó is tudja már 800 lejért ké 
sziteni tökéletes kiállitással sacco. 

öltöny. vagy télikabátját. Minorita 
u 4. szám. (4) 

NE ÜLJÖN FEL SEMMIFÉLE 

REKLÁMNAK! Előbb tekintse 
meg árait az Órakirálynak. (3) 

CSOPORTOS FRANCIA ORÁ 
KAT adok kezdőknek és haladók 

nak (kizárólag iskolásoknak) be 

jazás mellett Mme. Jeney. Calea 
Regele Ferdinand 71. 

FOLTICSKA uriszabó Cal. Vic 
toriei 36. készit fazonruhákat, téli- 
kabátokat izléses kivitelben, feltü- 
nóő olcsó árban. (91 

OLCSÓN és jól készülnek téli 

kabátok és öltönyök. Nagy Lajos 
uridivat-szabó C, Bratianu 21 
(Király-u.) 68 

KÉREM azt a három szürkekabá 
tos hbölgyet, kik az Urania-mozgó 
ban megtalálták az esennyőmet, a7 
Urania-moziba leadni. mert szem- 
tanuja volt az esetnek egy közös 
ismerősünk is. Ellenkező esetben 

erélyesebb eszközhöz fordulunkk 
FÉMTÁRGYAK bpiztosan rozsd4- 

mentesek, ha azokat Szaniszló 
ehromozza. vagy nikkelezi. Clui 
Hunyaditér 17. Telefon 1282. (ől 

vált módszer szerint mérsékelt di, 
a
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Naptár 

szerkesztő és laptulajdo
nos: 

felelős e ANTAL 
gés kiagoblyetat 
volt Ferenc J 
- Telefe es 

- A 
Nyomatott a MAYER

 ó 

amezó gépén, Clui-Kolozsvár. 

Péntek Róm. kath 

ierot, Friderike. 

,. 

verkesztősé 
s Ee rdinand 

66, balra. 

Oktober 6 
Brunó vt. 

Görög. Ap. Toma lzr. Tisri 

JGESIEI! 
ALI NőkKk 

dasta Az uj női einal szárnyas 

angyalokal csinál a hölgyek
ből. 

Minél több pénzt ad ruhára
 a 

1a j, annál tökéleiesebb lesz az angy
al 

minél angyalibb a nő, annál ördö- 

gibb teher a szabó számlája ,.
. 

nDIó-MUSOR 
Hólyag urat meghinja egy esalád rá. 

dió-muűsorra, Csakhamar felhangzik egy 

omgora-pirtuóz müvészi játéka, mire a 

háriasszony igy szól: 
2 Ez Padereroski. 

- Téped, nagyságos asszonyom, - 

sól közbpe Hólyag ur, - ez Varsó .. 

BORBÉLY-ÜZLETBEN 

Vendég: Már régóta nérok, főnök 
ur. Nem borotválhatna meg a segédje 

Borbély: Nem, kérem. A segédem i- 

tózik a pértől ... 

LEVELEZÉéSsSs 

A bankvezér Iepelet Watf a fiatal le 

velezőpel a Hitelbanknak, Az ifju leve- 
lező megmutatja a lepelet, mire a bank- 
vezér igy szól: 
-Ez nem jó, kérem, mi a Hitelbank- 

kal jó pviszonyban pagyunk, melete 
ben kell neki irni. 
A levelező átirja a lapelet és 

behozza. 
szólt 

- Még mindig nem jó, tessék 
melegebben irni, 

4 levelező ujra átirja a lepelet és be- 
hozza, A levél igy kezdődik: 
sszeretett, drága Hitelbankom! . 

ÉTTEREMBEN 
Vendég: Pincér, ez az uarka, na- 

gyon sapanyu, Hipja ide a tulajdonost. 

Pincér: Tessék hagyni, mióta adóár. 
perést füztek ki elene, az még sapa- 
nyubb . 

A vezér átolvassa és igy 

....k. 

Időjárásjelentés. Hövös. sze- 
les idő, változó felhőzettel éjjel 
talajmenti fagyokkal 

. Inspekciós győgyszertárak. 
Az inspekciós gyógysretarak ezen 

a héten a következők Kolozsváron 
Flehr C. Reg. Ferdinand (v. Fe- 
rene József-ut), dr. Hintz P. Uni- 
üi iv Főtér), Halász. P. Cuza Vo- 
a (v. Bocskai-tér) és Diana Str. 
orga (v. Jókai- ueca): 

A buzaárak emelkedését jó. 
solja Amerika, Washingtoni jelen- 
tés szerint az Egyesült Államok 
mezőgazdasági hivatala a buzaárak 
mielőbbi emelkedését jósolja, tekin 

tettel a világ idei csekélyebb buza- 
termésére s a Jondoni buzaegyez- 
mény várható előnyös hatásaira. 

" Halált okozoti egy pattanás. 
ehmidt János lipai szöllőtulajdo- 
nos feleségének arcán egy kisebb 
Pallanás keletkezett. Valószinüleg 
felkaparta mert a pattanás gyulla: 
dásba jött és vérmérgezésbe ment 

ák ugyhogy a leggondosabb ápolás 
daégra a szerencsétlen asszony há- 
fom nap alatt belehalt a kis pat: 
anás okozta mérgezésbe. Ortási 
tészvét mellett temették el. 

ög 

mint a tavalyi és 72 millió méter- 
mázsával halad 

145 kilométer sebességet ért el. Az 

ujra 

még 

tavalyinál Európa idei buzatermése 
A nemzetközi agrárintézet most 
ee közzé jelentését az idei gabo- 
natermésről A kedv rás ! 
övelkt tében gujene z 
Oroszországot bele nem értve, 450 
millió métermázsa volt. Az idei bu- 
zatermés 45 milfióval volt nagyobb 

tul az utolsó öt 
év átlagát. A jelentés megjegyzi, 
hogy a terméstőbblet csak részben 
a buzával bevetett területek gyara 
pitásának eredménye. 

- Uzemhbehelyezték Európa leg- 
nagyobb mozdonyát. A londoni 
Midland Scotland vaspálya a a 
pokban helyezte forgalomba 
Princess Koyal" nevü uj óriási 
mozdonyát, mely jelenleg Európa 
legnagyobb mozdonya. Hosszusága 
22.5 méter, sulya 185 tonna és a 
próbajáratok alkalmával óránként 

óriási mozdony a London-Glas- 
gow között közlekedő expresszvo 
natot vontátja. 

Lelőtte s omszédját egy vidé. 
ki asszony. A elmeryel Tök köz- 
ségben Molnár Jánosné revolver- 
ből rálőtt a szomszédságában lakó 
Schmidt Lászlóra, akit sulyosan 
megsebbesitett. Tette után a szom- 
szédos Zsámbék községbe ment át 
azzal hogy autón Budapestre jön 

Negyvenötmilóval n nagyobb a a 

lése 

Herriot volt 
nököt. Párisi 

jeleltés szerint Herriot vőlt minisz 
terelnökön tegnap délután vesekő- 

t ittak végre. A beteg 

állap a sürgős operációt tett szük 

ségessé s alighogy Herriot-t a ko- 

ra délutáni órákban beszállitották 

a kórházba, már vitték is a mütő- 

asztalra. A műtét a kiadott orvosi 

jelentés szerint jól sikerült s aggo- 

dalomra nincs ok. A kórház főor- 

vosa bizakodóan nyilatkozott a be- 

teg állapotáról, Herriot egyébként 

már három napja semmiféle táplá- 

lékot nem vett magához s rendki 

vül lesoványodott. 

- Detektivek rágalmazásáért! el. 

itélték a volt rendőrbirót. Különös 

ügyet tárgyalt tegnap a győri tör- 

vényszék. A vádlottak padján egy 

közismert győri ügyvéd, dr: Mata- 

vovszky István ült. hivatalból üldö- 
zendő rágalmazás vétségével vádol- 
tan, mert egy alkalommal azt a ki- 

jelentést tette a győri rendőrségen, 

hogy: Félek attól, hogy ügyfele- 

met itt megverik, szeretnék én is 

jelen lenni a kihallgatásnál mert 
tudom, mi készül itt. hisz én is 

rendőrbiró voltam!" A biróság 

pénzbüntetésre itélte a vádlott ügy. 

védet, aki megfelebbezte az itéle. 

és ott az ügyészségen jelentkezik. 

Azor srÉTI 
dekesopori kiól teljesen független 

poitikai nápilap! 

ságot szolgálja s egyetlen 

gaálatával a lerjobb, 
kesebb, 

nyujtani olyasótáborának. 

Ne tévesszelősszel!! 

z 
után 

olda- 
lon 8 

pártatlan 

- Veszedelm 
gott a tufestiai csendőrség. Brailá- 
ból jelentik: A Tufest községi 

csendőrség letbartóztatta Ge orge 
Fueras ismertnevü tolva. és ban 
dáját, aki az ütóbbi jdőben renge- 
teg betöréses lopást követtek el. A 
srablókat átadták gyészségnek. 

zugirászatéri itéltek el egy 
tisztvise Perényi-Popa Ignác 
volt biztositási tisztviselőt az aradi 
ügyvéd kamara rugirászatéri kitil- 
tolta az aradi törvényszék épületé- 
ből. Az ügyet perre vitték, amellyel 
tegnap. tolaltoratt az aradi tör: 

zett. 
A selyem enyék kacionalizá- 

lása A japánok fokozni akarják a 

selyemtermelést, hogy leszállihas- 
sák a selyem árát. Ugy Játszik a 
műselyem hatalmas térhóditása, 
kényszeriti a selyemhernyótenyész- 
tőket arra. hogy a erészete se- 

lyem versenykén ét fokozzák 

Ne felejtse el!! 
A „ÓESTET!" minden sora 
csak a közérdeket, a tiszta i ezi 

a: 
megbizható és eleven hirszol- 

legérde- 
legbátrabb estilapot 

bandát o- 

vényszék: R rálós atán meg 

állapitották Ignác 
Bünösségét sza ért egyhavi 
bDörtönTe tó rélt felebbe- 

fokozzák. noristával együtt 

tet. az ügyésszel együtt 

Jó1 jegyezze 
pártoktól és ér- 

JóÓESTÉT uindet 

Tejért 
az eg g és világesemények 

s hű ismertetője, a leg- 
missebb és legol óbb ssülap 1 

Olyan hernyókat tenyésztenek, me 
lyek nem szederfalevéllel, hanem a 
könnyebben megszerezhető és na- 
gyobb mennyiségben található 

tölgyfalevéllel táplálkoznak, Az uj 
gubók sokkal nagyobbak, mint a 
szederlevélben élők guból és a se 
lyem minősége is kifogástalan. A 
selyemhernyókat pusztitó betegség 
ellen s megtalálták az olcsó és 
könnyen kezelhető gyógymódot. A 
bernyó táplálékáboz egy kevés, 
rizspálinkával átitafott buzalisztet 
kevernek és ezzei megmentik a 
hernyót a bajtól 

- Román koncert a genti rádió. 

sikerü kocertet adott a genfi rádió- 
álomáson Pia Igizosianu. a buka- 
resti Román Opera muüvésznője, 
Nicu Vamasescu kiséretében. A 
program tiszta román népdalokból 
állt melyet a müvésznő és a mü: 
vész európai turnéjukon adnak elő. 
Október 17-én Genfben a Pillangó 
kisasszonyban fog fellépn Pia Igi- 
rosianu, Leo Calmisehi rfomán te 

" * 

12.840.812 

ban, Genfből jelentik: Hétfőn nagy 

Ninc lelke a nagytőkének. 
Braziliában a nemzeti kavélanács 
jelenlése szerint 1933. szeplember 
15-éig összesen 22 248.459 zsák 
kávét pusztitottak el a kávéárak 
javitása céljából. E mennyiségből 

zsak Sao Paolo, 
6,758.740 Santos és 1,425.741 zsák 
Rio de Janeiro és Nichteroi álla- 
mokra esett. 

- Kutbaugrotit gyermekével 
együtt egy anya. Bukarestból je- 
lentik: Megrenditő családi dráma 
játszódott le a Cetatea Alba köze- 
lében levő Ivanesti Nou! község- 
ben, ahol a járásbirósági titkár 
felesége, Tutova Claudina pilla- 
natnyi elmezavarában a kutba dob 
ta egyetlen gyermekét, majd maga 
is utána ugrott. Dumitru Tutova 
feleségével együtt volt alkalmazás- 
ban a járásbiróságnál és csendes 
családi életet éltek együtt. ugy- 
hogy nézeteltérésre soha sem ke- 
rült sor közöttük. Annál érthetet- 
lenebbnek tünt fel aztán az asz- 
szony borzalmas tette aki egyik 

reggel korábban kelt fel szokott 
nál és az ágyból magához véve 
egyetlen, ötéves gyermekét. ki- 
sietett az udvarra, ahol a kutba 
dobta. Mikor meggyőződött, hogy 
a gyermek meghalt, saját maga is 
utána ugrott. Először családi vi- 
szálykodást sejtettek a kettős tra- 
gédia mögött, de később az a vé- 
jemény alakult ki, hogy az asz- 
szony pillanatnyi elmezavarában 
követte el tettét. ami annál való- 
szinübb, mert a család több tagja 
szenvedett hasonló belegségben. 

- Magyarok autókatasztrófája 
Franciaországban. A franciaorszá-- 
gi Roubaixból cientik: Egy teher- 
gépkocsi melyet Somogyi Józsei 
32 éves magyar nemzetiségü soffőr 
vezetett, tegnap délután összeütkö- 
zött egy villamossal A soffőr, aki 
félszemü, másik szemén sebesült 
meg sulyosabban és félő, hogy tel- 
jesen megvaku!. A gépkocsiban 
ülő két másik magyar szanek Ká- 
roly és Hajosák László watterlooli 
lakosok szinten megsebesültek. 

- A LEGMODERNEBB nőiru- 
ha, férfiruha szalonban szabá- 
szati, valamint angol, francia hnői- 

ruhát varró tanfolyamokra lehet 
beiratkozni: Szentegyház-ucca 22. 
Emelelen. Ugyanott legmagasabb 
igényeknek angol, francia divat- 
lapokból nappali, estélyi nőiruhá- 
kat, köpenyegeket. raglánokat, 
kosztümöket, pizsamákat, összes 
férfiruhákat, katonatisztiruhákat, 
papiruhákat gyönyörüen készit 
,Bulbuch" szabómester. Az ösz- 

szes szabást. szabásztanitást or- 
szágszerte elterjesztett tankönyvé- 
vel Kathonay párisi szakrajztanár 

ruhákra, paravánokra, faldiszekre 
müvészi festéseket Kathonayné 

eszközlik. 

- Félelmében a vonat elé vetet- 
fte magát a tolvaj pásztor. Lázár 
Cretu buzaui juhpásztor, aki dr. 
Anghelescu birtokán volt alkalmaz 

nagymennyiségü turót lopotl el 
és a felfedezéstől való félelmében 
tegnap a Bukarest-csernovitzi vo. 
nat elé dobta magát. A vonat kere- 
kei azonnal szétroncsolták. 

* Cipész és csizmadia urak fi- 
gyelmébe ajánlom, hogy talp- és 
bőrszükségletüket a legolcsóbb 
napi árakban az ujonnan berende- 
zett bőrüzletemben szerezzék be, 
ahol pontos és előzékeny kiszolgá- 
lásban részesülnek Saját érdeké- 
ben tegyen próbavásárlást Vidé.- 
kieknek postán is szállitok. Szives 
pártfogást kér Kozák István bőrke- 
reskedés Cluj, Calea Regele Ferdii 
nand 25. Eőpostával szemben



Naniu Gyula ezzetér 
a parlamentbe 

Miről tárgyal ma a nemzeti-parasztpárt 
végrehajtó-bizottsága - Bola Zzakariás 

és társai kizárását jóváhagytak 
(Bukarest.) Vajda miniezterelnök 

mint pártelnök vezetésével tegnap 
este ült össze a nemzeti parasztpárt 
elnöki tanácsa. A miniszterek már 
legnap este 9 órakor együtt voltak 
és éjfél utánig tanácskoztak. A 
nagyfontosságu megbeszélésekről 
érkezett jelentések szerint elsősor- 
ban Popovici igazságügyminiszter 
és Mihalache volt miniszter számol 
tak be Maniuval folytatott szovátai 
lárgyalásaiüról. 
mondották, hogy Szovátáról Buka- 
restbe utazásuk alkalmával Seges- 
várig elkisérte őket Maniu Gyula 
is, akivel utközben 

minden olyan részletet meghe- 
szélhettek, amelyre Szovátán a 

politikusok szoros gyürüjében 

nem jutott alkalom. 

Popovi ici és Mihalache közölték Vaj 
da miniszterelnökkel, hogy 

Manin nem tervez támadást a 
jelenlegi összetételü nemzeti-pa 

rasztpárti kormány ellen, csu- 

pán azt követeli, hogy a kor- 
mány valósitsa meg a párt ere- 

deti programját s elsősorban 
orvosolja Erdély speciális sé- 

relmeit. 

DÖNTÖTT A VÉGREHAJTÓ- 
BIZOTTSÁG 

(BUCURESTIL) (Délután 3 óra- 
kor jelentik teleftonon): A nemzeti- 
parasztpárt országos végrehajtó bi- 
zottsága ma délelőtt Vaida Sándor 
elnökletével ülést tartott. A végre- 
hajtóbizottság ülésén Vajda minisz 
terelnök ehnondotta expozéját a bel 
politikai helyzetről. Vajda minisz- 
terelnök rámutatott arra, hogy a 

kormány változatlanul élvezi a ki- 
rály bizalmát. Beszédében felszóli- 
totta a párt tagjait, hogy őrizzék 
meg szolidaritásukat továbbra is a 
párttal szemben, hogy eredménye- 
sen tudjon az munkálkodni az or- 
szág érdekében. 
Vajda miniszterelnök utág Miha- 

laehe szólalt fel és kérte a pártve- 
zetőséget. hogy fogadja el a cám- 
pulungban mondott pártprogramot 
és terjessze azt a párt kongresszusa 
elé. Mihalache után Socol Aurel be- 
szélt. aki vázolta azokat az okokat, 
amelyek az erdélyi hangulatot elő- 
idézték. Radulescu annak a vélemé- 
nyének adott kifejezést, hogy rövi- 
desen eljön annak az ideje, amikor 
Maniu nevét Vajda nevével együtt 
fogiák emlegetni az országban s kö 
zösen vállalják az ország sorsának 
irányitását. 

Virgil Solomon kéri a párt veze- 
tőségét hogy tekintsen el dr. Boila 
Zakariás. Lázás Hlés és Leucutiun 

kizárási inditványától és tegye le- 
hetővé, hogy azok visszatérjenek a 
párléletbe. A pártvezetőség a felszó 
laló beszédének elmondása után el- 
utasitotta az inditványt és ratifi- 

kálta a kizárási javaslatot: 

Stelan Bran beszédében megálla- 
pitja hogy a kormány eleget tett 
az összes követelményeknek, köny- 
nyitett a termelők sulyos helyzetén 

A miniszterek el- 

A lakó törlesztés fejében 

és megfékezte a rendkontó akció- 
kat. 
Raducanu a külföldi hitelezők 

kel történt megállapodást ismer- 
teti. Vajda miniszterelnök zárósza- 
valval ért véget a végrehajtóbizott- 

ság ülése, 
MANIU A PARL AMENTBEN 

azt a szenzációs Az „Adeverul 
hirt közli, hogy Maniu Gyula rövi- 
desen megjelenik a parlemntben, 
ahol nagy beszédet fog mondani. 

Kampóskeresztes 
tattak le Ausztriában a Dollfuss 
kancellár elleni 

(Bécs.) Dollfuss osztrák kancel- 
lár ellen elkövetett. de szerencsére 
könnyü sebesüléssel végződött me- 
rénylet után 

XI. Pius pápa a legelsők között 
fejezte ki meleghangu sürgöny- 

ben szerencsekivánatait Doll- 
fuss kancellár megmneekülése 
fölött s a bécsi muncius utján 
apostoli áldását küldte a kan- 

ellárnak. 

A pápán kivül MacDonald angol, 
Daladier francia miniszterelnökök, 
továbbá a Népszövestég közgyülé- 
sének elnöke és a nagyhatalmak 
bécsi követei fejezték ki a legmele- 
gebb hangon örömüket a kancellár 
megmenekülése alkalmából. 
A kancellár. aki teljesen lázmen- 

tes s még csak a kétszeres és fáj-. 
dalmas tetanus injekció sem oko- 
zott nála hőemelkedést, 

ma ünnepli 41-ik születésenap- 
ját. 

KÉTSÉGENKIVÜL KAMPÓS- 
KERESZTES 

A merénylő Bertiel Rudolf volt 
heimwehrista katonáról a rendőr- 
ség kideritette, hogy az a levél, ame 
lyet a merénylő a Dollfuss kancel- 
lárt kisérő detektivnek át akart 
adni, 

hamisitott volt. 
A rendőrség az eddigi vizsgála! 

során kétségkivül megállapitotta 
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merénylet miatt 
hogy a merénylő Bertiel 

! kampóskeresztes tevékenységet 
fejtett ki, barátai egész család- 
ja és környezete a kampóske. 

resztes párt hivei. 
UJABB LETARTÓZTATÁSOK 

Egyébként a merénylettel kap- 
csolatban az innsbrucki rendőrség 
ujabban a nemzeti szocialista párt 
hat közismert előkelő vezérét 
letartóztatta, akik között van 

egy egyetemi tanár. két inns- 
brucki ügyvéd és egy szálloda 

tulajdonos fizz 
Bécsben is többeket letartóztat- 

tak. Az elfogottak legnagyobb része 
a merénylő volt bajtársai és bi 

zalmas barátai. 
Ezek egyikénél megtalálták a me- 

rénylő bőröndjét. A rendőrség ki- 
hallgatta a merénylő mostehaapját, 
valamint öccsét és nővérét is, akik- 
ről kiderült, hogy 
a kampóskerésztesekkel a leg- 
élénkebb összeköttetésben ál. 

; lanak. 
Bertiel Rudolfról a rendőrség kide- 
ritette, hogy 

piperkőc természetü, szadista 
hajlamu és feltünően hiu em- 

aki arcát kipuderozta, sőt kii is fes- 

iránt épelméjü 
eeze eeeseeee 

Előbb sulyosan inzultálta, majd 
kilakoltattalakój 

(Cluj-Kolozsvár.) A Fellegvári-ut 
50. szám alatti ház Moldovan 
György nevü tulajdonosa ez év áp- 
rilis 1-én azzal trefálta meg Schmi- 
lovits nevü lakóját, hogy a kinem 
fizetett lakbér miat 

rendőrrel költöztette ki házá- 
ból. 

A „kedves" tréfa előtt mintegy há- 
rom héttel a háziur beállitott neve- 
zett lakójához akitől 

ellenkezést nem türő hangon 
követelte az elmaradt 1800 lej 

házbért. 
4600 lef 

készpénzt és ugyancsak 400 iejt ki- 
tevő egyhavi nyugdiját ajánlotta 
fel. 
- Ez nem eléz jelentette ki 

áta háztulajdonos 
Ugyi is volt, 

betörte lakójának taját, a 
konyhában földhöz vágta az 

edényeket és a zsirt 
majd sulyos szavakkal - egyesek 
szerint tettleg is - inzuálta 
Schmilovics feleségét. Erre Schmi- 
lovits öccse egy bottal 
ugy fejbevágta a dühöngő há. 
zigazdát, hogy ánnak betört a 

Ezért sulyos teertés cimén be- 
perelte lakóit. akik az első járásbi- 
rósági tárgyaláson viszonvádat 
emeltek ellene és 4500 lej kártérité- 
si igénnyel éltek A mai tárgyalá- 
son ugy a lakók, mint a házigazda 
vádlottként szerepeltek Az utóbbit 
a biróság bűnösnek mondotta ki és 

Moldovan - ha ki nem fizeti az 

egészet. baj lesz. i . .. 

100 leij fő és 450 lej mellékbünte- 
tésre itélte 

tette. Valószinü, hogy szerelmi éle 
te nem normális. Az orvosszakér- 
ők megállapitása szerint egyéb- 

Feketetengeri Locarn 
jósolnak a nemzetkoet 

politikai körök 
(Konstantinápoly.) Sándo, 

szláv király és Marioara kirátyn m 
Dubrovnic hadihajón éba, 
érkeztek a konstantinápolyi * 
tőbe, ahol nagy ünnepélyes , fogadiák a királyi párt. 
Ruzsdi bej török külögymini, ik 
a kormány nevében elébe ment tet 
torcsónakon a királyi vendézekne 
ahol n 

Kemál pasa fogadta. 
A jugoszláv király ezután 
pasa kiséretében a volt szuttá 
lotába hajtatott. 
Sándor jugoszláv király törökor 

szági látogatásával kapcsolatos , 
mnemzetközi politikai körök 

Fekete tengeri I ocarnóról be. 
szélnek, amely Oroszország és 
a Balkán államok együttmü. 

ködésén alapulna 
s a nemzetközi politikában nagyje 
lentőségü érdekes pontot alkolna 
Hir szerint Károly király rövide. 
sen, október, vagy legkésőbb n 
vember hónapban ismét találkozni 
fog Sándor jugoszláv királlyal § 
Boris bolgár királlyai, ugyancesi 
Euksiongradban. Károly kírály bu 
gáriai utjáról azonban csak Til. 
lescu szófiai és ankarai tárgyaláyi 
nak befejezése után lehet szó. 

Kemi] 
áni Da. 

san a 

Váttó és okrathamisitás 
vádjával került a tábla el 
a csákigorbói pap 
(Cluj-Kolozsvár.) Pop László csi. 

kigorbói görögkatholikus páp é 
Dáscal János községi gazda váltó. 
hamisitási bünperét tárgyalta ma 
délelőtt a kolozsvári tábla L szek- 
ciója. Vád szerint 

a pap Dascal felesége nevét 
annak tudta és beleegyezése 
nélkül egy 20 ezer lejes vál- 

tóra hamisitotta, 

mely összeget Dascai János fel is 
vette a. Vládeasa" nevü banktól. A 
váltó óvatolásánál aztán az asszony 
ki jelentette, hogy 

ő semmiféle váltót nem irt alá. 
melyért nem is hajlandó vál. 
lalni a felelősséget 
Bünvádi feljelentés utján a papol! 
és a férjet a törvény ele idézték. 
Pop László azt hozta fel védelmére 
hogy a váltó 
Dascalné megbizásából irta alá. 

A törvényszék 
a lelkész védekezését eltogadta 

és mert nem találta beigazoltnak 1 
vádat, 

felmentő itéletet hozott. 
Az ügyész felebbezése folytán ma 
délelőttre tüzték ki a táblar felebb- 
viteli tárgyalást. Tanuk távolléte 
miatt a árgyalást elhalasztották. 

LAPZARTAKOR 
............ 

Repülöszeren- 
csétlenség 
két halottal 
BUKAREST. (Lap 

zárta után érkezett te 
lefonjelentésünk.) R0 
manati város közelé 
ben ma délélőtt két ka- 
tfonai repülőgép össze 
ütközött. A ket pilóta: 
tiszt meghatl. A két rel 
pülőt vép össkezusódoti, 

4 


